

# இதயன்



**AL 88**

- \* விஞ்ஞானம்
- \* வர்த்தகம்
- \* கலைப் பிரிவுகளுக்கான
- \* புதிய வகுப்புகள்

ஆரம்பம்:  
**9-2-1986**

**Bond Institutes**  
ஆஸ்பத்திரி வீதி,  
யாழ்ப்பாணம்.

**AL 86**  
**DAY CLASS**  
Zoology - Mr. சசன் B.Sc.  
திங்கள், புதன், வெள்ளி  
பெ. 8.30

'பொருளாதார விலங்கியல்'  
'செய்வாய், வியாழன்'  
'பிறப்புரிமையியல்'  
ஆரம்பம்: 5-2-86

**(Bond Institutes)**  
Hospital Road,  
JAFFNA.

உணமை - அஞ்சாமை - நடு நிலைமை

சுடர்: 1 யாழ்ப்பாணம் குரோதன ஸ்தலம் 20 ஞாயிற்றுக்கிழமை ஹிஸ்டரி 1406 ரபி. ஜ. அல். பிறை 22 (021021986) UTHAYAN - A LIVELY TAMIL DAILY கதிர்:65

## சந்தைக்குச் சென்ற 35 பேர் எங்கே?

### வட்டக்கச்சிவாசிகள் நிலை மர்மம்

கிளிநொச்சி, பெப். 2 மக்களின் கதி மர்மமாக தேவையான பொருள் வரை வானில் சென்ற எவரும் வீடு திரும்பவில்லை. வானையும் காணவில்லை. அவர்களை கிளிநொச்சி நொச்சி நோக்கிப் புறப்பட்டனர்.

இவர்கள் வழமை வதற்காக காலை 7 மணி பளவில் கிளிநொச்சி நோக்கிப் புறப்பட்டனர்.

ஆனால் நேற்று 3 மணி பெரும்பாலானோர் பெண்கள் ஒருசில இளைஞர்களும் அடங்குவர்.

இதற்கிடையில் கிளிநொச்சியில் 29 பயங்கர வாதிகள் கட்டுக்கொல்லப்பட்டிருப்பதாக இலங்கை அரசு நேற்றுத் தெரிவித்தது.



### டிராக்கர்கள் விடுவிப்பு செல்வையா இன்னும் இல்லை

நல்லூர், பெப். 2 கடந்த 30 ஆம் திசுதி யாழ்ப்பாணம் அரியாலையில் கடத்திச் செல்லப்பட்ட சிறீகாரு செல்வையா அவர் இரண்டு டிராக்டர்சனும், நேற்று அவரது இல்லத்துக்கு வருகையையில் கைவிடப்பட்ட நிலையில் காணப்பட்டன.

டிராக்கர்களுடன் கொண்டு செல்லப்பட்ட சிறீகாரு செல்வையா நேற்றிரவுவரை விடுதலை செய்யப்படவில்லை என தெரிவிக்கப்படுகிறது.

இவருக்கு 12 பிள்ளைகள் இருப்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

### கைதானவர் சடலமாக கண்டுபிடிப்பு

யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 நேற்று முன்தினம் வவுனியா பகுதியில் உள்ள தெற்கிலுப்பைகுளம் என்னும் இடத்தில் ஆயுதப் படையினரால் கைது செய்யப்பட்ட ஒருவர் நேற்றுக்காலை மூன்று முறிப்பு பகுதியில் உள்ள வீதியில் துப்பாக்கிச் சூட்டுடன் சடலமாகக் கிடந்தார்.

இவரது பெயர் கோபாலசாமி சிவபாலன் வயது 22. திருமணம் ஆனவர். கைம் செய்யப்பட்டார்.

இவரது சடலம் வவுனியா ஆஸ்பத்திரி பிரேத அறையில் வைக்கப்பட்டிருந்தது.

இதுபற்றி இவரது சகோதரர் பிரஜைகள் குழுவுக்குப் புகார் செய்துள்ளார்.

### முச்சந்திமுள்ளி



ஊரடங்கார் தலவாக் கையிலே இருந்து திடீர் என்று இத்தனை மைல் தாண்டி கிளிநொச்சிக்கு வந்திட்டார். இன்னும் எத்தனை இடத்துக்கு தாண்டிப் பாய்வாரோ ஆருக்குத் தெரியும்!

# கிளிநொச்சியில் இன்று 9 மணி நேர ஊரடங்கு அமுல்



**படைகள்---போராளிகள்**  
**மோதலைத் தொடர்ந்து அறிவிப்பு**  
-கொழும்பிலிருந்து சிறப்புச் செய்தியாளர்-

**வேலைநிறுத்தம் கைவிடப்பட்டது**  
கொழும்பு, பெப். 2 அரசாங்கம் அளித்த வாக்குறுதிகளை அடுத்து டாக்டர்களின் வேலை நிறுத்தத்தைக் கைவிடுவதென்று அரசாங்க வைத்திய அதிகாரிகள் சங்கம் நேற்று முடிவுசெய்தது.

**கால் சிலிண்டர் தடுத்துவைப்பு**  
யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 கொழும்பிலிருந்து வட பகுதிக்கேள் கொண்டு வரப்பட்ட கால் சிலிண்டர் கைவிடப்பட்டது.

கொழும்பு, பெப். 2 கிளிநொச்சி உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவில் இன்று ஞாயிற்றுக்கிழமை காலை பத்து மணி தொடக்கம் இரவு ஏழுமணிவரை ஊரடங்குச் சட்டம் நடைமுறையில் இருக்கும்.

இந்த அறிவிப்பை பாதுகாப்பு அமைச்சு நேற்றிரவு வெளியிட்டது. ஊரடங்கு அமுல் இடங்கூட உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவின் பிரதேச எல்லை விவரம் வருமாறு:-

**கிழக்கு:** அக்கராயன் குளம் வரை. மேற்கு: யாழ்ப்பாணம் கண்டிவிதி வரை. வடக்கு: ஆனையிறவு, ஆனையிறவு வாவிவரை. தெற்கு: முருகண்டி வன்னேரிக்குளம் வரை. தர்ம்புரம், கல்மடுப் பகுதிகளில் கடந்த முன்று நாட்களாக ஆயுதப் படையினருக்கும் போராளிகளுக்கும் இடையில் கடுமையான மோதல்கள் நடைபெற்று வருவதாகச் செய்திகள் கிடைத்துள்ளன.

அந்த மோதல்களுக்கும் ஊரடங்கு உத்தரவுக்கும் சம்பந்தம் இருக்கலாம் என்று உத்தியோகப்பற்றற்ற வட்டாரங்கள் கருத்துத் தெரிவித்தன.

### வட்டக்கச்சியிலும் நேற்றுக் காலை மோதல்

கொழும்பு பெப். 1 வட்டக்கச்சிப் பகுதியில் போராளிகளுக்கும் ஆயுதப் படையினருக்கும் இடையில் மோதலும் பெற்றதாக அறியப்படுகிறது.

மோதலின் போது

### முல்லைத்தீவில் ஆவது நாளைக்குச் சமர்: பிரங்கிப் படகிலிருந்து வேட்டுக்கள்!

பெயர்ந்து சென்றனர். ஹெலிகொப்டர் முலும் பல இடங்களில் குண்டுகள் வீசப்பட்டன என்று அறியப்படுகிறது. போராளிகளும் ஹெலிகொப்டர்களை நோக்கி ராக்கெட் வீசினார்கள். இது பதில் பதில் தாக்குதல் நடத்தினர்.

### 100க்கு மேற்பட்ட வீடுகள் சேதம்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 முல்லைத்தீவில் ஆறு வது நாளைக்கு போராளிகளுக்கும் ஆயுதப்படையினருக்கும் இடையில் கடுமையான மோதல் நடைபெற்றது. இது போது கமரர் ஒரு மணி நேரம் வேட்டுக்களைத் தீர்த்தது. 100க்கு மேற்பட்ட வீடுகள் சேதம் அடைந்தன. போராளிகள் பிரங்கிப் படகை நோக்கி ராக்கெட் வீசினார்கள். இது பதில் தாக்குதல் நடத்தினர். தாக்குதல்கள் பதில் தாக்குதல்களுக்கு மத்தியில் ஆயிரக்கணக்கான மக்கள் பாதுகாப்பான இடங்களை நோக்கி இடம்

### இராணுவ வீரரின் மனைவி சடலமாக மீட்பு

கொழும்பு, பெப். 2 பொலன்னறுவை மாவட்டத்தில் மெதிரிகிரியா என்னும் இடத்தில் இராணுவ வீரர் ஒருவரின் மனைவியின் சடலம் காட்டுக்குள் இருந்து கண்டுபிடிக்கப்பட்டது.

### டிராக்கர் மீட்கப்பட்டது

யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 யாழ் மாநகரசபைக்குச் சொந்தமான டிராக்டர் ஒன்று நேற்றுக்காலை கடத்தப்பட்டது. எனினும் இயக்கம் ஒன்றின் தீவிர முயற்சி காரணமாக அது மீட்கப்பட்டது.

### சுபநேரம் 2.2.1986

ஞாயிற்றுக்கிழமை சுபநேரம்: 9.16 முதல் 11.08 வரை ராஜகாலம்: 5.06 முதல் 6.36 வரை இவை பங்களும் இசைக்கும் வருத்தம் அட்டமி முன் இரவு 8.32 வரை திருநிலக்கண்டி குருகுடி அமைச்சு அலுவலகத்

### 10 லட்சம் கையொப்பம் சேகரிக்கும் இயக்கம் நேற்று ஆரம்பம்!

நல்லூர், பெப். 2 10 லட்சம் கையொப்பம் சேகரிக்கும் மாபெரும் இயக்கம் நேற்று நல்லூர் இந்துவிடுதியில் சம்பிரதாயபூர்வமாக ஆரம்பித்துவைக்கப்பட்டது.

### இரண்டு, மூன்று தினங்களில் எல்லாம் தெரிந்து விடும்

கொழும்பு, பெப். 2 வடக்கு-கிழக்கு இணைப்புத்தான் எம் முன்னர் உள்ள ஒரே ஒரு பிரச்சினை. வேறு பிரச்சினைகளே இல்லை. இரண்டு, மூன்று தினங்களில் எல்லாம் தீர்மானித்து விடுவோம். அப்போது தெரிந்துவிடும்.

### தம்மைச் சந்தித்த யாழ். அதிகாரிகளிடம் லலித்

கொழும்பு, பெப். 2 பாதுகாப்புப் படையினரின் முகாம்களை அந்த நேறியும், யாழ் அரசு அதிகாரிகளும் கலந்துகொண்டனர். யாழ்ப்பாணம் அரசு அலுவலகங்கள், வங்கிகள் ஆகியவற்றின் தலைவர்கள், யாழ் அரசு அதிகாரிகள் உட்பட 20 பேர் வரை பாதுகாப்புப் படையினர் முகாம்களை அகற்ற

### வலயம் வாபஸ் இல்லை

மேலும் முகாம்கள் நிறுவப்படும் தம்மைச் சந்தித்த யாழ். அதிகாரிகளிடம் லலித் அத்துலத் முதலிய நேற்றுச் சந்தித்தனர். பிற்பகல் 3 மணியில் இருந்து மாலை 5 மணி வரை நடந்த இச்சந்திப்பில் ஆயுதப்படை அதிகாரிகளும் கலந்துகொண்டனர். பாதுகாப்பு வலயப் பிரகடனத்தினால் யாழ் குடாநாட்டில் பலப்படுத்த வேண்டும் முகாம்கள் அமைக்கப்படும். பாதுகாப்பு வலயம், முகாம்களினால் யாழ் அரசு அலுவலகங்களுக்கு சேதம் ஏற்படாது. அரசு அதிகாரிகள் வைத்திய அதிகாரிகள் பயில்வராமல் அலுவல்களைக் கவனித்துக்கொள்ளலாம். பாதுகாப்புப் படையினர் கண்டபடி இயங்க மாட்டார்கள். கடத்த கேட்ட அமைச்சர் பதில் அளிக்கையில் சொன்ன தாவது: பாதுகாப்புப் படையினர் முகாம்களை அகற்ற

### அந்தநாளை திரும்பி பார்க்கிறார் தேவிகா

தமிழ்த் திரையுலகில் ஒரு காலத்தில் கொடி கட்டிப் பறந்தவர் தேவிகா. பால மன்னிப்பு, பவே பான் டியா, நீலவானம், நெடுசில் ஓர் ஆலயம் போன்ற பாடல்களில் நவரசம் தோன்ற நடித்தவர் அவர். அவர் தனது ஆரம்ப காலத்தைத் திரும்பிப் பார்க்கிறார்.

"நான் நடித்த முதல் தமிழ்ப் படம் முதலாளி. இதில் எஸ். எஸ். ராஜேந்திரனின் ஜோடியாக நடித்தேன். இப்படத்தில் நானே சாதாரண ஏழைக் குடும்பத்தைச் சேர்த்த பெண். வெளிநாட்டில் படித்துவிட்டு வரும் முதலாளி ஒருவரின் மகனாக இலட்சிய நடிக்கிறேன். ஆர். நடித்தார். காதல், சோகம் கலந்த இந்தப் படம் எனக்கு நல்ல வரவேற்பைப் பெற்றது. நானும் எஸ். எஸ். ஆரும் புதுமுகமாக அறிமுகமான 'முதலாளி' திரைப்படம் வெளியிடக்கூட திரைக்கு வந்தது. அந்த நேரத்தில் இதற்குப் போட்டி

யாக எம். ஜி. ஆரின் மகாதேவியும் சிவாஜியின் அம்பிகாபதியும் ரிலீஸ் செய்யப்பட்டன.

புது முகங்கள் களான நான்கள் நடித்த படம் தொடர்ந்து ஓடாது என்றும், படுதோல்வி அடையப் போகிறது என்றும் கிளிமா வட்டாரங்களில் பரவலாகப் பேசப்பட்டது. ஆனால் பெரிய நட்சத்திரங்களின் படங்களோடு 'முதலாளி' யும் வெற்றிகரமாக ஓடி, வெளி விழா கொண்டாடியது. இதே என் வாழ்நாளில் மறக்கவே முடியாது.

நான் பெரும்பாலும் பிரபல டைரக்டர்கள் மீட்சி, ஸ்ரீதர், பி. மாதவன் போன்றவர்களின் படங்களில்தான் நடித்திருக்கிறேன்.

பீட்சிப் படங்கள் 'ப' வரிசையிலும், ஸ்ரீதர் படங்கள் 'நெ' வரிசையிலும் அமைந்தன.

பாலமன்னிப்பு, பந்த பாசம் - நெடுச்சுமரப் பதில்லை, நெடுசில் ஓர் ஆலயம் போன்ற படங்களை உதாரணமாகச் சொல்லலாம்.

நான் நடித்த அதிகமான படங்கள் வெளிவிழா கண்டன, மற்றும் சில படங்கள் வெற்றிப் படங்களாக அமைந்தன" என்கிறார் சம் பிரதாதுன் தேவிகா.



**'என்டர்பிரைஸ்' விரைகிறது**

மணிலா, பெப். 1 அமெரிக்க விமானத் தாங்கிக் கப்பல் 'என்டர்பிரைஸ்' பிலிப்பீன்சை நோக்கி பயணத்தைத் தொடங்கியுள்ளது.

இதற்கும் பெப்ரவரி 7இல் நடைபெற உள்ள ஜனாதிபதி தேர்தலுக்கும் தொடர்பு இல்லை என்று அமெரிக்கத் தூதரகம் மறுத்துள்ளது.

அமெரிக்க விமானத் தாங்கிக் கப்பல் மணிலாவில் இருந்து 50 மைல் தொலைவில் உள்ள சுபிக் குடா கடற்படைத்தளம் நோக்கிச் செல்வதாக அறிவிக்கப்பட்டது.

# பாப்பரசர் விஜயம்

## பாரதத்துக்குப் பெருமை

### வரவேற்பு உரையில் ஜனாதிபதி ஜெயில்சிங்

புதுடில்லி, பெப். 1 பரிசுத்த பாப்பரசர் இரண்டாவது ஜோன் போல் பாரதம் வந்துள்ளார். அவரது பத்துநாள் விஜயம் பாரதத்தில் வாழும் 1 கோடியே 10 இலட்சம் கிறிஸ்தவர்களுக்கு மட்டுமல்ல அனைத்து மக்களுக்கும் குறிப்பிடத்தகுந்த பெருமை தரும் நிகழ்ச்சியாகும்.

மேற்கண்டவாறு ஜனாதிபதி ஜெயில்சிங் பாப்பரசரை விமான நிலையத்தில் நேற்று வரவேற்றுப் பேசினார்.

புதுடில்லி, பெப். 1 அடுத்த பொதுத்தேர்தலுக்கு முன்னர் பிரிட்டிஷ் பிரதமர் திருமதி மார்சுரட் தட்சர் ஒய்வு பெறவேண்டும்.

இப்படி பிரிட்டனில் பெரும்பான்மையான வாக்காளர்கள் கருதுகின்றனர்.

சுதந்திர ஒளி பரப்பு நிலையத்துக்காக ஹாரிஸ்

மிடமாக பாரதம் விளங்கி வந்திருக்கிறது. வேறு பலருடைய மதங்களின் இடமாகவும் பாரதம் விளங்குகிறது.

பாரதத்துக்கு பாப்பரசர் சரி முதலாவது அரசு முறையையே இது வெளிக்கொண்டுவந்தது.

பொதுவான சமாதானத்துக்காகவும் கிறிஸ்தவ அமைப்புகளின் ஐக்கியத்துக்காகவும் மேற்கொள்ளப்படும் புனித பயணம் என இது ஏற்கெனவே வர்ணிக்கப்பட்டது.

கன்டர் பரி ஆர்ச்சிபிஷ்ப் ஜோசப் இம்மாதம் 9-ஆம் திகதியன்று பாரதம் வருவார்.

பாப்பரசருடனும் பாரதப்பிரதமருடனும் அவர் பேச்சு நடத்துவார் எனவும் எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

கிறிஸ்தவ மதம் இந்த நாட்டில் கி.பி. 52-ஆம் ஆண்டளவுக்கு பழமைமையாய்ந்ததாகும்.

இயேசு கிறிஸ்து வின் சீடர்களில் ஒருவரான புனித தோமஸ் பாரதத்தின் மேற்குப் பகுதியில் அப்போது வந்திறங்கியதாகக் கருதப்படுகிறது என்று.

### வெளி உலகில்

**சலஞ்சூர் விபத்து: காரணம் காணும்வரை விண்வெளி பயணம் ரத்தாகும்**

வாஷிங்டன், பெப். 1 அமெரிக்காவின் விண்வெளி ஆராய்ச்சி நிலையம் (நாசா) தனது 'ஷட்டில்' விண்வெளிக்குப் பயணம் திட்டமிடக்கூடாது என்று அறிவித்துள்ளது.

ஜனவரி 28இல் இடம்பெற்ற சலஞ்சூர் விபத்துக்கான காரணம் பற்றி அறிய நடத்தப்படும் விசாரணை முடியும்வரை, வேறு விண்வெளிப் பிரயாணங்கள் நடத்தப்படமாட்டா என்று நாசா அறிவித்து உள்ளது.

இந்த விபத்தில் ஏழு விண்வெளி வீரர்கள் மரணமடைந்தனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது.

மனித்தியாலத்துக்கு 2,000 மைல் வேகத்தில் விண்வெளியை நோக்கிச் சென்று கொண்டிருந்த சலஞ்சூர், ஏன் தீப்பறிகா மாறிச் சிதறியது என்பது பற்றி ஊகங்கள் தெரிவிக்க நாசா இயக்குநர்கள் ரிச்சர்ட் ஸ்மித், வில்லியம் கிரஹாம், ஜெஸ்மீன் ஆகியோர் மறுத்து விட்டனர்.

நடுவானில் நிகழ்ந்த இக்கோர விபத்து, சனநேருக்கு மான பகுதிகளுக்கு ஆபத்தை உரு

### புலிகளைக் காக்கப் பெளத்த சங்கம்

தைபே, பெப். 1 புலிகளைக் காப்பாற்றுவதற்கு பெளத்தர்கள் முன்வந்துள்ளனர்.

அதிசயப்படாதீர்கள். தைவான் நாட்டில் உள்ள பெளத்தர்களுக்குத்தான் புலிகளைக் காப்பாற்றும் எண்ணம் வந்துள்ளது.

இதற்காக நிலையம் ஒன்றையே அவர்கள் ஆரம்பித்துள்ளார்கள்.

வங்காளத்தில் உள்ள புலிகளை இப்படிக்காப்பாற்றப்படும்.

இந்தியா, பங்களாதேஷ் ஆகிய நாடுகளில் இருந்து புலிகள் தைவானுக்கு ஏற்றுமதியாகின்றன. அங்கு அவைகள் செல்லப் பிராணிகளாக வளர்க்கப்படுகின்றன.

ஆனால் இப்படிக்கொண்டு வரப்பட்ட எட்டுப் புலிகள் இறைநிக்காக இறைநிக்கைக் காரர்களுக்கு விநியை செய்யப்பட்டு விட்டன.

இதை அறிந்த தைவான் பெளத்தர்கள் சங்கம்தான் புலிபாதுகாப்பு இயக்கத்தை ஆரம்பித்தது.

சீன பஞ்சாங்கத்தின்படி புலி ஆண்டு அடுத்த மாதம் ஆரம்பமாகிறது. அந்த ஆண்டுப் பிறப்பை ஒட்டி கொல்வதற்காகவே எட்டுப் புலிகளும் வளர்க்கப்பட்டன.

காப்பாற்றப்படும் புலிகள் மிருகக்காட்சி சாலைக்கு அன்பளிப்புச் செய்யப்படும் - என்று பெளத்த சங்கப் பேச்சாளர் ஒருவர் சொன்னார்.

**நிராகரிப்பு**

வாஷிங்டன், பெப். 1 விபத்தின் தலைவர் மும் மர் கடாபியின் சமரச நிபந்தனையை அமெரிக்கா தூக்கி எறிந்தது. ஐரோப்பாவில் பயங்கரவாதத்துக்கு முடிவு கட்டுவதானால் விபயாவைத் தாக்குவதில் உள் என்று அமெரிக்கா உத்தரவாதம் தரவேண்டும்.

இப்படி விபயாத் தலைவர் கடாபி நிபந்தனை விதித்து இருந்தார்.

'பூஸ்டர்' ரொக்கட்டுக்களை ஏற்பட்ட கோளாறு. மேற்கண்ட காரணங்களில் ஒன்றுதான் விபத்தை ஏற்படுத்தி இருக்கலாம் என்று சேர்ந்து வெடித்து இருக்கலாம் என்பது.

விசை தள்ளிக் கொண்டு இருந்த இரண்டு

### ஒட்டுசூட்டானில் 4 பொலீஸார் பலி!

**புலிகள் சென்னையில் அறிவிப்பு**

சென்னை, பெப். 1 ஒட்டுசூட்டானில் கடந்த ஞாயிறுக் கிழமை நடந்த மோதலில் பொலீஸ் தரப்பில் ஒரு சார்ஜன்ட் உட்பட நான்கு பேர் கொல்லப்பட்டனர். 5 பேர் காயமடைந்தனர்.

தமிழ்த் திரைப்பட புலிகள் சென்னையில் விடுத்த அறிக்கை ஒன்றில் இந்த விவரங்களைத் தெரிவித்திருக்கிறார்கள்.

நேரடிச் சமர் ஒரு மணித்தியாலம் நீடித்தது. சமரில் பின்வாங்கியவர்கள் அப்பாவி பொது மக்களை சித்திரவதை செய்தது மட்டு

### ஆசிரியர் கலாசாலை பரீட்சை விண்ணப்பம்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 ஆசிரியர் கலாசாலை பரீட்சை ஏற்பு மாதத்தில் நடைபெறும். மாதிரி விண்ணப்பம் பற்றி ஆசிரியர் கலாசாலை அதிபர் கிட்டம் உண்டு.

1000 நூல்கள் சேகரிக்கும் இயக்கம்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 ஆண்க்கோட்டை ரெமன் கத்தோலிக்க அரிசனர் பாடசாலை மாணவர்கள் தமது நூல்களைச் சேகரிக்கும் இயக்கத்தை ஆரம்பித்து உள்ளனர்.

### அங்குராப்பண கூட்டம்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 அஞ்சல் தொலைத் தொடர்புப்பகுதி இளைப்பாறிய உத்தியோகஸ்தர் சங்க அங்குராப்பணக் கூட்டம் நாளை (திங்கட் கிழமை) ஆண்பந்தியைக் கலைக்க ஆளுரி மண்டபத்தில் நடைபெறும்.

நாளைகாலை பத்து மணிக்குப் பின்பு அங்குராப்பணக் கூட்டம் நடைபெறும். இக்கூட்டம் முன்னர் நடைபெறுவதாக இருந்து ஒத்திவைக்கப்பட்டது.

### பிரேத வண்டி

வட்டுக்கோட்டை, பெப். 2 வட்டுக்கோட்டை கார்திஜீ கிராம அபிவிருத்திச் சபையினர் அப்பகுதி பொதுமக்களின் நன்மைகருதி பிரேத வண்டி ஒன்றை அமைத்து வருகின்றனர்.

கடந்த 5 வருடங்களுக்கு மேலாக உபயோகிக்கப்படாத வந்தி குவல் செய்தப்பட்ட பிரேத வண்டி பழுதடைந்ததை அடுத்து இப்பகுதிய வண்டி இரும்பினால் செய்யப்பட்டு வருகிறது.

காங்கேசன்துறை, பெப். 2 தற்போதுள்ள நெருக்கடி நிலையில் யாழ்ப்பாணம் வட்டத்தில் உணவுப் பஞ்சம் ஏற்படாதிருக்க பொதுமான் உணவுப் பொருள்களை தருவிக்க ஏற்பாடுகளை மேற்கொள்ளுமாறு யாழ்ப்பாணம் ப. நோ. கூ. சங்கங்கள் உணவுக் கட்டுப்பாட்டு இலாகா, கூட்டுறவு மொத்த வியாபாரஸ்தாபனம் ஆகியவற்றுக்கு வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளன.

யாழ்ப்பாணம் வட்டம்

## மார்க்ஸம்-மாவட்டம்-உள்ளூர்

### கிளிநொச்சியில் இராணுவ ரோந்து அதிகரிப்பு

**இரவு நேரங்களிலும் நடமாட்டம்**

கிளிநொச்சி, பெப். 2 கிளிநொச்சி நகரம் கடந்த சில தினங்களாக போர்க்கோலம் பூண்டு பதற்றநிலையில் உள்ளது. இராணுவ ரோந்துகளும் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளன. நகரப்பகுதி மக்கள் அச்சம் அடைந்து தூர இடங்களை நாடிய வண்ணம் உள்ளனர்.

**பதவி உயர்வு**

மட்டக்களப்பு, பெப். 2 மட்டக்களப்பு கல்வித் திணைக்களத்தில் கல்வி அதிகாரியாகப் பணிபுரிந்த திரு. கே. தியாகராசா கல்விச் சேவைக் குழுவினால் பிரதமக் கல்வி அதிகாரியாக பதவியேற்கப்பட்டுள்ளார்.

### இரவு நேரங்களிலும் நடமாட்டம்

கிளிநொச்சி நகரம் கடந்த சில தினங்களாக போர்க்கோலம் பூண்டு பதற்றநிலையில் உள்ளது. இராணுவ ரோந்துகளும் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளன. நகரப்பகுதி மக்கள் அச்சம் அடைந்து தூர இடங்களை நாடிய வண்ணம் உள்ளனர்.

### கத்தரித் தோட்டத்தில் இறந்து கிடந்த இளைஞர்

நல்லூர், பெப். 2 பொன்னுத்துறை சம்பு குன்னாத்தன் (35 வயது) என்ற இளைஞர் மின்சாரம் தாக்கி கத்தரித் தோட்டத்தில் இறந்து கிடந்தார்.

இச்சம்பவம் 28 ஆம் திகதி கோப்பாய் தெற்கில் இடம்பெற்றது. இவரது சடலத்தை கோப்பாய் தெற்கு கிராம சேவையாளர் திரு. சுப்பிரமணியம் யோகலிங்கம் யாழ்ப்பாணம்

### பேதியளவு உணவுப் பொருள் தருவிக்க வேண்டுகோள்

மேலும், பலநோக்கு கூட்டுறவு சங்கங்கள் அத்தியாவசிய பொருள்களைக் கூடுதலாகக் கொள்வனவு செய்வதற்காக மக்கள் வங்கி குறுகிய கால கடன் வழங்கி உதவ வேண்டும்.

இப்படி அதில் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது.

மண்ணெண்ணெய் மற்றும் எரிபொருள்களைக் காண பெர்மிட் குறித்து அரசாங்கம் அறிவுரை செய்துள்ளது.

மேலும், பலநோக்கு கூட்டுறவு சங்கங்கள் அத்தியாவசிய பொருள்களைக் கூடுதலாகக் கொள்வனவு செய்வதற்காக மக்கள் வங்கி குறுகிய கால கடன் வழங்கி உதவ வேண்டும்.

இப்படி அதில் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது.

மண்ணெண்ணெய் மற்றும் எரிபொருள்களைக் காண பெர்மிட் குறித்து அரசாங்கம் அறிவுரை செய்துள்ளது.

மேலும், பலநோக்கு கூட்டுறவு சங்கங்கள் அத்தியாவசிய பொருள்களைக் கூடுதலாகக் கொள்வனவு செய்வதற்காக மக்கள் வங்கி குறுகிய கால கடன் வழங்கி உதவ வேண்டும்.

### ஆசிரியர் கலாசாலை பரீட்சை விண்ணப்பம்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 ஆசிரியர் கலாசாலை பரீட்சை ஏற்பு மாதத்தில் நடைபெறும். மாதிரி விண்ணப்பம் பற்றி ஆசிரியர் கலாசாலை அதிபர் கிட்டம் உண்டு.

1000 நூல்கள் சேகரிக்கும் இயக்கம்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 ஆண்க்கோட்டை ரெமன் கத்தோலிக்க அரிசனர் பாடசாலை மாணவர்கள் தமது நூல்களைச் சேகரிக்கும் இயக்கத்தை ஆரம்பித்து உள்ளனர்.

### இதோ அறிமுகப்படுத்துகின்றோம்!

**FROZEN FOODS**

**ஐஸ் கிரீம்**

இன்சுவை, பல்சுவை, தரம், தராதரம்

இவற்றை ஒரே நேரத்தில் உங்கள் மழலைச் செல்வங்களுக்கும் உங்கள் இல்லங்களுக்கு வருகைக்கும் விருந்தினர்களுக்கும் களிப்புட்பட பரிமாறங்கள்!

**FROZEN FOODS**

**ஐஸ் கிரீம்**

என்றும் சிறந்ததையே வழங்கும் செனித் மார்கட்டிங் ஸ்தாபனத்தின் மற்றும் ஒரு புது முயற்சி எஃப் பிரிமிடிகள்:

**ஜோ: எக்ட்டன்**

செனித் மார்கட்டிங், யாழ்ப்பாணம்.

எக்சுயிருப்பணர்கள்:

**வரணி மிஷன் பாம்** (விநியை நிலையம்)

145, நவீன சந்தை, யாழ்ப்பாணம். மற்றவர்கள் செய்யும் சத்தியத்தை நாங்கள் காப்பாற்றுகின்றோம்.

விலை விரிபங்கள்:

பிளாஸ்டிக் கப் (வனிலா)	4-50
சொக்கலேட்	4-75
பெமலி புளக்	23-50
கலன்	140-00

கூடிய கொள்முதலுக்கும், விசேட ஓட்டங்களுக்கும் சலுகைகள் உண்டு.

விபரங்களுக்கு: வரணி மிஷன் பாம் (விநியை நிலையம்) யாழ்ப்பாணம்.

# பாவத்திலிருந்து மீட்பும் பெற

## ஒரே வழி இயேசுவே

இவ்வகை மக்களை இரட்சிப்பதற்காக —  
பாவமென்ற சல்லடை யிலே சலிப்பில்லாமல் சஞ்சரிப்போரை தன் சந்நிதி சேர்ப்பதற்காக —  
உலக உல்லாசத்திலே மதி மயக்கியிருப்போருக்கு உன்னத வாழ்வு நல்குவதற்காக —  
வாழ்நீன்பம் விரும்பி பேரின்பம் இழந்து கொண்டிருப்போருக்குப் பேரானந்தம் வாரி வழங்குவதற்காக —  
உங்கள் பாவங்கள் எத்தனையோ, அத்தனை பாவங்களையும் மன்னிப்பதற்காக —  
உங்கள் பாவக் கறைகளை கல்வாரியில் வழிந்த செங்குருதியால் கழுவ —  
உனயான சேற்றிலே உழன்று கொண்டிருப்போரை உறுதியான கம்மையாகிய இயேசுவிலே நிறுத்த —  
கோரப் பிரசுரிகளை கொடுமையிலே குமுறிக் கொண்டிருக்கும் உங்களுக்குப் பூரண விடுதலை தர —  
உங்கள் ஆத்துமக்களைத் தாழ்த்தபாதாளத்



புரவாக்க — நித்திய ஜீவனைத் தர — உங்களை முற்று முழுக்க இரட்சித்துத் தன் இராச்சியத்திற்குள் சேர்த்துக் கொள்ளவே ஆகும்.  
நன்பாக்களை உங்களை அழைக்கும் அந்த அன்புக்குரல் கேட்கின்றதா? தயங்காமல் இயேசு அண்டை ஓடி வாருங்கள். உங்கள் பாவத்தின்ருந்து மீட்புபெற ஒரே ஒரு வழிதான் உண்டு. அவ் வழி இயேசுவே.

தேவ சாயலாக, நிருஷ்டிப்புக்களின் சிகரமாக சிருஷ்டிக்கப்பட்ட மனிதன், மகோன்னதை தேவனின் சிறந்தவொரு கைவேலைப்பாடாய்விளங்கினான். அவனில் பாவமோ சாபமோ காணப்படவில்லை. விபாதினோ வேதனையோ அவனை அணுகவில்லை.

தேவ சந்நிதியில் நிற்க முடியாதவனாக ஓடி ஒளித்துக் கொண்டான். இந்த ஒரே மனுஷனிலே பாவமும் பாவத்திலே மரணமும் உலகத்தில் பிரவேசித்தன. தேவனுக்கும் மனிதனுக்கும் மிடையிலே பாவம் பிரிவினைச் சுவராய் வந்தது. இந்தப் பாவத்தினாலே தேவனுக்கும் மனிதனுக்கும்

ஊக்கு ஓர் இரட்சிப்பை வாக்குப் பண்ணினார். காலங்கள் நிறைவேறிய போழுது, தேவனால் வாக்குப்பண்ணப்பட்ட அந்த இரட்சகர் தீர்க்கதரிசிகளினால் முன்னுரைக்கப்பட்ட அந்த மீட்பர் பெத்தலகேம் என்றும் ஊரிலே ஆவின் குடியிலே, தேவ உணர்ந்தாக, அவனியிலே அவதரித்தார். அவர்தான் 'இயேசு' —

ததோடு இயேசுவின் கதை முடிந்துவிடும் என்றெண்ணினான். ஆனால் இயேசு கிறிஸ்துவாகிய இரட்சகரோ மரணத்தை ஜெய

### ஞானக்கதிர

மாக விழுங்கினார் — மரணத்தின் கூரை உடைத்தார் — ஜெயவீரனாக மரணத்தினின்றும் உயிர்த்தெழுந்தார். உயிர்த்தெழுந்த இயேசுவோ, 'மரித்தேன் ஆனாலும் இதோ சதா காலங்களிலும் உயிர்த்தெழுந்தேன்' என இன்றும் வீரமுழக்கம் இட்டுக் கொண்டிருக்கிறார். ஏன்? பாவப் படுகுழிக்குள் கண்கள் கட்டப்பட்டவர்களாக விழுந்து கிடக்கும்

உன்னத தேவனோடு உலாவுகிற பாக்ஷியத்தை அனுபவித்து, ஏதேன் என்ற நந்தனைத்திலே — தேவனால் உண்டாக்கப்பட்ட அந்தத் தோட்டத்திலே, தேவனால் உருவாக்கப்பட்ட அந்தமனிதன் வாழ்ந்து வந்தான். தேவ கட்டளையை அவன் மீறியதால் பாவம் அவனுக்குள் பிரவேசித்து அவனை இழிவுபடுத்தித் தாழ்த்தியது. ஒப்பற்ற தேவனோடு ஒன்றாக உலாவியவன்,

மிடையே பெரும் பிளவு ஏற்பட்டது. மனிதன் பாவத்தின் சம்பளமாகிய மரணத்திற்குப் பாத்திரமாக ஆக்கினைத் தீர்ப்புக்குட்பட்டவனாக, தேவ கோபாக்கினையைத் தன் மேல் வருவித்துக் கொண்டவனாக இருந்தான். தேவனோ, என்று இந்த மனிதன் பாவம் செய்வதானே, அன்றே அவ

அவர் தமது ஜனங்களின் பாவங்களை நக்கி அவர்களை இரட்சிப்பார். இதுவே எல்லா ஜனங்களுக்கும் மிகுந்த சந்தோஷத்தை உண்டாக்கும் நற்செய்தியாகும். ஆனால் சத்துரு வானவன் இயேசுவை வதைத்துச் சிறுவையிலே அறைந்து, கல்லறையிலே அடக்கம் பண்ணி காவல் வைத்

### நித்தியசத்தியன்

மீடையே பெரும் பிளவு ஏற்பட்டது. மனிதன் பாவத்தின் சம்பளமாகிய மரணத்திற்குப் பாத்திரமாக ஆக்கினைத் தீர்ப்புக்குட்பட்டவனாக, தேவ கோபாக்கினையைத் தன் மேல் வருவித்துக் கொண்டவனாக இருந்தான்.

அவர் தமது ஜனங்களின் பாவங்களை நக்கி அவர்களை இரட்சிப்பார். இதுவே எல்லா ஜனங்களுக்கும் மிகுந்த சந்தோஷத்தை உண்டாக்கும் நற்செய்தியாகும். ஆனால் சத்துரு வானவன் இயேசுவை வதைத்துச் சிறுவையிலே அறைந்து, கல்லறையிலே அடக்கம் பண்ணி காவல் வைத்



தேவனோ, என்று இந்த மனிதன் பாவம் செய்வதானே, அன்றே அவ

அவர் தமது ஜனங்களின் பாவங்களை நக்கி அவர்களை இரட்சிப்பார். இதுவே எல்லா ஜனங்களுக்கும் மிகுந்த சந்தோஷத்தை உண்டாக்கும் நற்செய்தியாகும். ஆனால் சத்துரு வானவன் இயேசுவை வதைத்துச் சிறுவையிலே அறைந்து, கல்லறையிலே அடக்கம் பண்ணி காவல் வைத்

### பொய்யாபிமாமி

குறள்: மக்கள்மெய் தீண்டல் உடற்கின்பம் மற்று அவர் சொற்கேட்டல் இன்பம் செவிக்கு.

மக்களின் உடம்பைத் தொடுதல் உடம்பிற்கு இன்பம் தருவதாகும்; அம் மக்களின் மழலைச் சொற்களைக் கேட்டல் செவிக்கு இன்பம் தருவதாகும்.

முகாமுக்குள் இருந்து மோட்டோ ஷெல் குண்டுகள்

# முல்லைத்தலில் 10 ஆயிரத்துக்கு மேற்பட்டோர் அகதிகள்

## முக்கிய பாலங்கள் தகர்க்கப்பட்டதால் இராணுவம் வெளியேற முடியாத நிலை

கிளிநொச்சி, பெப். 2 முல்லைத்தலில் பகுதியில் போராளிகளுக்கு ஆயுதப்படைகளுக்கும் இடையில் தொடர்ந்து நடக்கும் மோதலில் பலர் காயம் அடைந்ததுடன் சுமார் பத்தாயிரத்துக்கும் மேற்பட்ட மக்கள் அகதிகளாகியுள்ளனர். வெள்ளி காலை திரு. பி. மார்க்குப் பிள்ளை (65 வயது) திரு. வி. அன்னலிங்கம் (55 வயது) திருமதி ந. செலவந்திரா (55 வயது) ச. நமேஸ் (25 வயது) ஆகியோர் அன்புலன்ஸ் மூலம் யாழ்ப்பாணம் அனுப்பி வைக்கப்பட்டனர். திருமதி மார்க்குப் பிள்ளை மார்க்குப் பிள்ளை கிளிநொச்சி வைத்தியசாலையில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளார். முல்லைத்தலில் பகுதியில் தொடர்ந்துள்ள மோதலால் முல்லைத்தலில் மாவட்ட வைத்தியசாலையில் சமூகமளித்துள்ளனர். ஆயுதப்படை இயன்ற முகாமிலிருந்து பிரங்கி வேட்டுக்களையும் மோட்டோ வேண்டுகுண்டுகளையும் அடிக்கடி தீர்த்த வண்ணம் உள்ளனர். வெள்ளிக்கொண்டி கள்தாழ்ப்புறத்துப் பாக்கி வேட்டுக்களைத் தீர்த்து

வருகின்றன. இவற்றுல் காயமுற்ற பலர் கிளிநொச்சி மாவட்ட வைத்தியசாலைக்கு எடுத்து வரப்பட்டு இங்கிருந்து தினமும் அவசர சிகிச்சைக்காக யாழ்ப்பாணம் வைத்தியசாலைக்கு அனுப்பப்படுகின்றனர். வெள்ளி காலை திரு. பி. மார்க்குப் பிள்ளை (65 வயது) திரு. வி. அன்னலிங்கம் (55 வயது) திருமதி ந. செலவந்திரா (55 வயது) ச. நமேஸ் (25 வயது) ஆகியோர் அன்புலன்ஸ் மூலம் யாழ்ப்பாணம் அனுப்பி வைக்கப்பட்டனர்.

அண்மித்துள்ள செல்வபுரம், கோவில் குடியிருப்பு, கரைச்சிக்க குடியிருப்பு, உண்ணப்படுவு, வட்டவாகல், மாணக்குடியிருப்பு, கள்ளப்பாடு ஆகிய பகுதி மக்கள் சுமார் பத்தாயிரம் பேர் புதுக்குடியிருப்பு பாலசாலை, குசையப்பர் கோயில், சனசமூக நிலை

### பாப்பரசரின் இலங்கை விஜயம் நிச்சயம் இல்லை

— சுன்னாகம் செய்தியாளர் சபா. புஷ்பநாதன் சுன்னாகம், பெப். 2 பாப்பரசர் அருள்பரர் சின்னப்பர் இலங்கைக்கு விஜயம் செய்வது நிச்சயம் இல்லை.

ஆங்கில ஆசிரியர் புத்தாக்க வகுப்புகள் யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 யாழ்ப்பாணம் மாவட்டப் பாலசாலைகளில் ஆங்கிலப்பாடல்களையே தரத்தையர்த்தும் நோக்குடன் ஆங்கில ஆசிரியர்களுக்குப் புத்தாக்க வகுப்புகள் நடைபெற உள்ளன. ஜனவரி, பெப்ரவரி, மார்ச் மாதங்களில் 4, 7, 8 ஆம் ஆண்டு வகுப்புகளில் ஆங்கிலம் போதிக்க ஆசிரியர்களுக்கான புத்தாக்க வகுப்புகளை யாழ்ப்பாணம், கல்வித் திணைக்களம் ஒழுங்கு செய்துள்ளது. இதேவேளை முகாமை

கொழும்பில் உள்ள வத்திக்கான் கிளைச் செயலக அதிபர் அம்புரேஸ் டி. பாவோலி இந்தத் தகவலை வெளியிட்டார். இந்தியா வரும் பாப்பரசர் இலங்கைக்கும் விஜயம் செய்வார் என்று வெளிவந்த செய்தி ஊர்ஜிதம் ஆற்றாது — இப்படி வத்திக்கான் கிளைச் செயலக அதிபர், முன்னாள் கிராமசபைத் தலைவரான திரு. ஆசிரீவாதம் ஹென்றிக்கு அனுப்பிய பதிலிலேயே இத்தகவல் வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

### குடியரிமைச் சட்டத்துக்கு பிரார்த்தனை இயக்கம் காரணம் அல்ல என்கிறார் காமினி

கொழும்பு, பெப். 2 இன்று மலையகத் தமிழ் குடியரிமை பெறுவதற்குக் காரணம் இ.தொ. காணின் பிரார்த்தனை இயக்கம் தான் என்று கூறப்படுவது தவறு. இப்படி, காணி, காணி அபிவிருத்தி, மகாவலி அமைச்சர் காமினி தலைநாயக்கா நாரானமுனரத்தில் சொன்னார். மலையகத் தமிழர்களுக்கு குடியரிமை வழங்குவதால் எந்த ஒரு மாவட்டத்திலும் பெரும் பான்மை மக்களின் எண்ணிக்கை குறையும் என்று அஞ்சத் தேவை இல்லை. கோஹந்த பிரிவை, நுவரெலியா மாவட்டத்துடன் சேர்ப்பதன் மூலம் அப்படியான பிரச்சினைகள் ஏழாமல் தவிர்ந்து

இலங்கைக்கும் விஜயம் பற்றித் தீர்மானிக்கப்படும்போது, திரு. ஆசிரீவாதம் ஹென்றி சமர்ப்பித்த ஆலோசனைகள் கவனத்துக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படுமா என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. பாப்பரசரின் உத்தேச இலங்கை விஜயம் பற்றி திரு. ஆசிரீவாதம்

### உலகில் வேறு எங்கும் இல்லாதவாறு மக்கள் வாழும் பகுதியில் இராணுவ முகாம்

சுதுமலை பிரதேசக் குழு மகஜர் யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 உலக நாடுகளில் இராணுவ முகாம்கள் குடிசையில்லாத இடங்களில் தான் அமைக்கப்படுகின்றன. ஆனால் இங்கே தமிழ் மக்கள் நெருக்கமாக

வாழும் பகுதிகளில் தான் இராணுவ முகாம்கள் அமைக்கப்படுகின்றன. நேரங்கு வைத்தியம் செய்வதை விட்டு நோயாளியைக் கொல்லாதீர்கள். இப்படி சுதுமலை பிரதேசக் குழு ஜனாதிபதிக்கு அனுப்பிய மகஜரில் கூறப்பட்டுள்ளது. தமிழ் மக்கள் அரசாங்கத்தையோ, ஆயுதப்படை யையோ எதிர்த்துப் போராடவில்லை.

படையினரை முதலில் மக்கள் நெருங்கி வாழும் பகுதிகளில் இருந்து அகற்றி தமிழ் மக்களின் உயிரையும் உடைமைகளையும் காப்பாற்றுவர்கள். இப்படுகொலையை உடன் நிறுத்தி பேச்சுக்கள் மூலம் பிரச்சினையைத் தீருங்கள். இப்படி ஜனாதிபதிக்கு அனுப்பிய மகஜரில் கூறப்பட்டுள்ளது. யம் என்பவற்றில் அகதிகளாக தஞ்சமடைந்துள்ளனர். மேலும் பலர் வீடு வாசல்களைவிட்டு முல்லைத் தீவிலிருந்து வெளியேறிய வண்ணம் உள்ளனர்.

### பாரிய விளைவுகளை ஏற்படுத்தும் நடவடிக்கையில் இறங்க வேண்டிய சூழ்நிலையில் நாம்

அடகு வைத்தோர் துண்டுபிரகரம் யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 பாரிய விளைவுகளை ஏற்படுத்தக்கூடிய நடவடிக்கைகளில் நாம் இறங்க வேண்டிய சூழ்நிலைக்குத் தள்ளப்பட்டுள்ளது. 'வங்கி நிர்வாகமே' என்ற தலைப்பில் வெளியிடப்பட்ட பிரசுரத்தில் இப்படி கூறப்பட்டுள்ளது. அடகு வைத்து ஏமாற

அடகு வைத்து ஏமாற

கொள்ளலாம். மலையகத் தமிழர் பிரச்சினையை தேசியப் பிரச்சினை என்று கருதித் தீர்வு காண அவ்வகை ஒத்துழைக்க வேண்டும். அரசியல் லாபம் கருதும் பிரச்சினையாக இதை பாவிக்கக்கூடாது. குடியரிமை பெறுபவர்கள் பெரும்பான்மை மக்களின் இளைந்து வாழ்வார்கள். அதன் மூலம் அவர்கள் தீவிரவாத சக்திகளுடன் சேர்வதைத் தடுக்க முடியும். இப்படி அவர் கூறி

**DIPLOMA IN COMPUTER PROGRAMMING**  
**WEEKEND-COURSE 6 Months)**  
**BASIC LANGUAGE**  
 ஆரம்பம்: 25-1-86  
 கட்டணம், ரூ. 1500/-  
 60 மணித்தியாலங்களுக்கு குறையாத  
**PRACTICALS**  
**Cantabia Institute**  
 21, MAIN STREET, JAFFNA. T'Phone: 24201

# உதயன்

02. 02. 1986

**TOEFL**  
 Date of Exam: 8-3-86  
 Course begins on: 11-1-86  
 Course Fees: Rs. 250  
 Lecturer: Mr. KANDIAH NAVARENDRAN  
**Cantabia Institute**  
 21, MAIN STREET, JAFFNA. T'Phone: 24201

## வித்தாங்கல்

எப்பிடிமுறையாரே! நல்லாக்களைச் சேர்ப்போம் இருக்கிறோம். எங்கே இருந்து வாரும். ஒகோ! கிளிநொச்சிப் பக்கம் போனவியே! கமம் புலம் எல்லாம் எப்பிடி?

என்னை விவசாயம் செய்யிறது. அங்கை இப்ப அடிக்கடி குண்டுச் சத்தம் ஹெலிக் கொட்டி குட்டுச் சத்தம் மும்பா நல்லா விளையுது. பிறகு பயிர் எப்பிடி விளையுது. சரி தர்ம புரம், கண்டாவளை, கல்புரம் பக்கம் பெரிய சண்டை நடக்குமா? நீ கேள்விப்பட்டாயிடுமே. அப்ப என்ன விசயம் அங்கைபோய் கதைச் சிட்டு வாரும். கிளிநொச்சியிலே சண்டை எண்டால் முல்லைத் தீவினை பெரிய போராம் எல்லோ நடக்குது. அதைக் கேள்விப்பட்டாயிடுமே.

முல்லைத்தீவில் இருந்து சண்டை எல்லாம் கிளிநொச்சிக்கு அகதியாய் வந்திருக்குதுகளாம். முல்லைத்தீவு டவுனிலே இப்ப எண்ணிப் பாத்து ஐம்பதுசனம் இருக்குமோ எண்டா ஐயிச்சம் எண்டு வெள்ளிச் சிழி மம காலமை அங்கையிருந்து வெளிக்கிட்டுவந்த ஒருத்தர் சொன்னார்.

அங்கை ஹெலிகொட்டாரா கண்டால் கடியிளையாம். சி பிளேனையும் சுடுகிளையாம். டவுனிலே மிஞ்சியிருக்கிற சனம், வீடுகளை விட்டு வெளிக்கிட்டு முடியாத நிலையிலே இருக்குதுகளாம்.

அகதியள் எண்டு சொல்லியிருக்கிற தான் நினைவுருக்குது. தமிழ் சிவிலியன்களைச் சுட்டுப் போட்டு, போராணிகளைச் சுட்டதாக பெரிய வீரமாய் 'பொறுப்புத்தி' (பொய்ச்செய்தி) சொல்லுற அரசாங்கம் அகதிகள் விஷயத்திலேயும் வெளிநாட்டு அரசாங்கங்களுக்கு பல கட்டுப்பாடுகளை வைச்சிருக்குதாம்.

தமிழ்ப்பகுதிகளிலே கஷ்டப்படுற அகதிகளுக்கு வெளிநாட்டு அரசாங்கங்கள், வெளிநாட்டுத் தொண்டர் ஸ்தாபனங்கள் உதவி செய்யிற தெண்டாலும் அரசாங்கமும் மூலம் தான் செய்ய வேணும். பாதிப்புக்கு ஏற்றவாறு உதவி செய்ய முடியாது.

இதைத் திட்டமிடக்களோடே அடிக்கடி சம்பந்தப்படுத்திப் பேசும்புறம் ஒரு வெளிநாட்டினரை தூதரகத்திலே வேலைசெய்யிறதொடர்பு அதிகாரி சொன்னாரா மப்பா.

# தமிழ்நாடு, மத்திய

## அரசுகளின் நடத்தை

### சட்டவிரோதம்

#### இந்தியன் எக்ஸ்பிரஸ் பேட்டியில் ஜே. ஆர்.

கொழும்பு, பெப். 2 - இந்திய அரசும் தமிழ்நாடு அரசும் சட்டவிரோதமான முறையில் தமிழ்த் தீவிரவாதக் தலைவர்களை அகதிகளாக வைத்துள்ளன. அவர்கள் பயிற்சி முகாம்களை நடத்தவும் ஆயுதங்களைக் கட்டத்தவும்

#### பாதுகாப்பு வலயம் பாதிப்பு யாழ்நகர் 50 வீதம் பலாலி 61 வீதம் வல்வெட்டித்துறை 85 வீதம்

நல்லூர், பெப். 2 - யாழ்நகரில் 50 சதவீதமானும் வல்வெட்டித்துறையில் 85 சதவீதமானும் பலாலி 61 சதவீதமானும் பாதுகாப்பு வலயப் பிரகடனத்தினால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். பிரஜைகள் குழு இணைப்புக் கமிட்டித் தலைவரான பேராசிரியர் கா. சிவத்தம்பி மேற்கண்டவாறு சொன்னார்.

நல்லூர் இந்து விடுதியில் நேற்றுக் காலை கல்மடுவில் கரைக வாகனம் புதைந்தது

## புதைந்தது

### போராளிகள் சுற்றி வளைத்துத் தாக்குதல்

விசுவமடு, பெப். 2 - ரோந்து சென்ற ஆயுதப்படைமீனின் கரைக வாகனம் ஒன்று கல்மடுப் பகுதியில் நிலத்தில் புதைந்தது. இதனை அடுத்து போராளிகள் இப்படையினரைச் சுற்றி வளைத்தனர். இதன் காரணமாக வெள்ளிக்கிழமை பிற்பகல் கல்மடு, தரும புரம் பகுதியில் வீமான முலமலும் ஹெலிகொட்டர் மூலமும் கரும் தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டது.

போராளிகள் எதிர்த்தாக்குதல் நடத்தியதால் விமானமும் ஹெலிக் கொட்டர் மும் உயரத்தில் பறந்த வண்ணமே தாக்குதல்களை மேற்கொண்டன. இதன் காரணமாக சேதங்கள் அதிகம் ஏற்பட்டதாகத் தெரியவில்லை.

### அல் - அக்லா தாக்கப்பட்டதற்கு இஸ்லாமிய முன்னணி கண்டனம்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 - பலஸ்தீன மக்களுக்கு கெதிரான இஸ்ரவேலர்களின் தொடர்ச்சியான பயங்கரவாத நடவடிக்கைகளை நிர்ப்பந்தம் ஏற்பட்டுள்ளது. அல்-அக்லா பள்ளிவாசல் தாக்கப்பட்டதையும் கண்டிக்கிறோம்.

யாழ்ப்பாணம் இஸ்லாமிய மக்கள் முன்னணி அறிக்கை ஒன்றில் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்துள்ளது.

### பிரங்கிப் படிக்... (1-ஆம் பக்கத்தொடர்ச்சி)

என் என்றும் அவர்கள் விமானம் மூலம் அனுராதபுரம் அனுப்பப்பட்டனர் என்றும் அறியப்பட்டுள்ளது. முல்லைத்தீவு முகாமிக்கு நேற்றுக்காலை புறப்பட்ட ஆயுதப்படை யினரை நோக்கி ராக்கெட் லோஞ்சர்கள் தீர்க்கப்பட்டன. சிறிதுநேரத்தில் ஆயுதப்படைமீனர் திசை முகத்துக்குத் திரும்பிவிட்டனர்.

அளித்த பேட்டியில் சொன்னார். இந்தியாவில் உள்ள தமிழ்த் தீவிரவாதிகளின் பயிற்சி முகாம்களை மூட புதுடி-லி அரக நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

இதன் மூலம் இப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காண இந்திய அரசு இலங்கைக்கு உதவவேண்டும். இந்தியாவில் உள்ள இலங்கையர்களை இலங்கைக்குத் திரும்பி அனுப்பவேக்க வேண்டும். இலங்கைக்கு எதிரான வன்செயல்களுக்குத் தளமாக இந்திய மண்பாவிக்கப்படுவதை நிறுத்த வேண்டும். இப்படி திரு. ஜெயவர்த்தன பேட்டியில் சொன்னார்.

இந்தியாவும் தமிழ்நாடும் அனுமதியும் அளித்துள்ளன. இதை நான் இலங்கையில் உள்ள இந்தியத் தூதரிடம் தெரிவித்து விட்டேன். இப்படி இலங்கை ஜனாதிபதி ஜெயவர்த்தன 'இந்தியன் எக்ஸ்பிரஸ்' நாளிதழைக் கையெழுப்ப இயக்கம் அங்குராப்பணக் செய்து வைக்கப்பட்டது.

அதற்குத் தலைமை வகித்துப் பேசுகையிலேயே பேராசிரியர் சிவத்தம்பி மேற்கண்ட புள்ளிவிவரத்தை வெளியிட்டார். பேராசிரியர் சிவத்தம்பி தொடர்ந்து சொன்ன தாவது: கிளிநொச்சி, முல்லைத்தீவு, திருகோணமலை, மன்னார், அம்பாறை, வவுனியா மாவட்டமக்களும் பாதுகாப்பு வலயப் பிரச்சினையால் மட்டுமல்ல, அங்கு நடைபெறும் வேறு பிரச்சினைகளாலும் கஷ்டப்படுகின்றனர்.

பாதுகாப்பு வலயப் பிரகடனம் மக்களிடையே ஓர் அவசர நிலையைத் தோற்றுவித்துள்ளது. இப்படி பேராசிரியர் சொன்னார். புலியம்பொக்கணைகா தம்பிரான் கோயில், சண்டலா அ. த. காபடசாலை, முரசுமோட்டை மகாவித்தியாலம் போன்ற இடங்களில் ஆயிரக்கணக்கான மக்கள் தஞ்சமடைந்துள்ளனர்.

இவர்களுக்கு இப்பகுதி மக்கள் உணவளித்து வருகின்றனர். கடைசிக்காலங்கள்: இரவும் விமானத் தாக்குதல் இடம்பெற்றது. இதனால் பல வீடுகள் சேதமடைந்தன. ஒரு வீடு முற்றாக எரிந்தது. வயோதிப் பெண் ஒருவர் காயமடைந்தார்.

10 லட்சம்... (1-ஆம் பக்கத்தொடர்ச்சி) மாக வாரும் பகுதிகளில் இருந்து இராணுவ முகாம்கள் அகற்றப்பட்டு வேண்டும். \* நீதியானதும் ஏற்புடையதான ஓர் அரசியல் தீர்வுக்கான பேச்சுக்களை மீளவும் மெய்யாய்வத்துடன் தொடங்க வேண்டும்.

இம்முன்று கோரிக்கைகளையும் முன்வைத்து இம் மாபெரும் இயக்கம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. இந்து, கிறிஸ்தவ, முஸ்லிம் சமயப் பெரியார்கள் உட்பட ஏழு பேர் முதலில் கையெழுத்திட்டு இந்த இயக்கத்தை ஆரம்பித்தனர்.

பேராசிரியர் எஸ். கைசாநாதக் குருக்கள், யாழ்ப்பாணம் அறிவுரை, தியோபாப்பிளீனா, தென் இந்திய திருச்சபையாழ் இந்து, ஆயர்-அதிவணை. டி. ஜே. அம்பலவாணர், பேஷ்டிமாம மெளலவி, சத்தகத்துல்லா, பேராசிரியர் கு. நேசையா, 'சுழநாடு' ஆசிரியர் திரு. என். சபாரத்தினம், வண்ணை வைத்தீஸ்வரக் கோயில் பிரதமதுகு பிரம்மலு கைசாநாதக் குருக்கள் ஆகியோர் இந்த ஏழுமலும் ஆவார்.

# வினாயாட்டுக்கு

## ஒலிம்பிக் வினாயாட்டுக் கழக உதைபந்தாட்டம்

### இன்று இறுதி ஆட்டம்

#### ★ நாவாந்துறை சென்.மேரிஸ் ★ ஊரெழு ரேயல் மோதல்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 2 - திருநெல்வேலி பாரதி சனசமூக நிலைய ஒலிம்பிக் வினாயாட்டுக்கழகம் நடத்தும் 7 பேர் கொண்ட உதைபந்தாட்ட நோக்கவுட் போட்டியின் இறுதி ஆட்டமும் பரிசளிப்பு விழாவும் இன்று நடைபெறுகின்றன.

இந்த ஆட்டத்தில் நாவாந்துறை சென்.மேரிஸ் வினாயாட்டுக்கழக அணியும் ஊரெழு ரேயல் வினாயாட்டுக்கழக அணியும் மோதுகின்றன. இறுதி ஆட்டத்துக்கு முன்னதாக இரண்டு உதைபந்தாட்டப் போட்டிகள் நடைபெறும். முதலாவதாக நடைபெறும் காட்சி ஆட்டத்தில் யாழ்ப்பாணம் கிறிஸ்தவ வினாயாட்டுக்கழக அணியை எதிர்த்து மலியல்வ காடு பைல் ஸ்ரார் வினாயாட்டுக் கழக அணி ஆடும்.

அடுத்த நடைபெறும் ஆட்டத்தில் இந்த நோக்கவுட் போட்டியில் மூன்றாம் பரிசைத் தட்டிக்கொள்வதற்காக இரு அணிகள் மோதுகின்றன. இந்த ஆட்டத்தில் நாவாந்துறை சென்.நிக்கல் வினாயாட்டுக்கழக அணியை எதிர்த்து பாசையூர் சென்.அன்ரனிஸ் வினாயாட்டுக்கழக அணி போட்டியிடுகிறது.

முன்று இடத்தைப் பெறுவதற்கான ஆட்டம் நேற்று நடைபெற்றது. சென்.நிக்கல் அணியும் சென்.அன்ரனிஸ் அணியும் தலா முன்று கோல்களைப் போட்டதால் ஆட்டம் வெற்றி தோல்வியின்றி முடிவடைந்தது. இந்த ஆட்டம் வெற்றி தோல்வியின்றி முடிவடைந்ததாலேயே இன்றும் இறுதி போட்டி நடைபெறுகிறது.

உதைபந்தாட்ட வீக்கின் அனுசரணையுடன் இப்போட்டிகள் நடந்து வருகின்றன. இன்றைய போட்டிகளுக்கு பரிசளிப்பு விழாவுடன் இடம்: குமரன் வினாயாட்டு மைதானம் பிரதம அதிதி: கே. கோபாலரத்தினம் (செயலக உதவி அரசு அதிபர்) கலந்து கொள்வார். இப்போட்டிகளின் இறுதியில் வெற்றி பெற்ற கழகங்களுக்குப் பரிசில்கள் வழங்கப்படும்.

### வலயம் வாபஸ்... (1ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

இந்து, கிறிஸ்தவ, முஸ்லிம் சமயப் பெரியார்கள் உட்பட ஏழு பேர் முதலில் கையெழுத்திட்டு இந்த இயக்கத்தை ஆரம்பித்தனர்.

பேராசிரியர் எஸ். கைசாநாதக் குருக்கள், யாழ்ப்பாணம் அறிவுரை, தியோபாப்பிளீனா, தென் இந்திய திருச்சபையாழ் இந்து, ஆயர்-அதிவணை. டி. ஜே. அம்பலவாணர், பேஷ்டிமாம மெளலவி, சத்தகத்துல்லா, பேராசிரியர் கு. நேசையா, 'சுழநாடு' ஆசிரியர் திரு. என். சபாரத்தினம், வண்ணை வைத்தீஸ்வரக் கோயில் பிரதமதுகு பிரம்மலு கைசாநாதக் குருக்கள் ஆகியோர் இந்த ஏழுமலும் ஆவார்.

அன்சையர் முன்னணியினர், பிரஜைகள் குழுக்கள், பொது ஸ்தாபனங்கள் ஆகியவற்றின் பிரதிநிதிகளும் கையெழுப்ப மீட்டு இயக்கத்தைத் தொடர்ந்தனர். பேராசிரியர் கா. சிவத்தம்பி சிவத்தம்பி தலைமையில் தலைமைகிததார். குறிப்பாக மேற்பட்ட பிரதிநிதிகள் இன்று கையெழுத்திட்டனர்.

**நவா மினி**  
 (உஷா மினி முன்பாக)  
 \* புதிய வெளியீடு  
**The Dirty Dozen**  
 NEXT MISSION  
 வயத வந்தவர்களுக்கு மட்டுமே முழுக்க, முழுக்க தாக்குதல் நிறைந்த மிகச் சிறந்த படம். முதன் முதலாக எம்மே மினிஸ் மட்டுமே காண்பிக்கப்படுகிறது.

திருநெல்வேலி பாரதி சனசமூக நிலையத்தின் ஒலிம்பிக் வினாயாட்டுக் கழகம் நடத்தும் -  
**உதைபந்தாட்டம்**  
 இறுதி ஆட்டமும் பரிசளிப்பு விழாவும் இன்று பி. ப. 3-00 மணிக்கு சென்.மேரிஸ் வி. க. எதிர் ரேயல் வி. க. (தளநிலை) (ஊரெழு) இடம்: குமரன் வினாயாட்டு மைதானம் பிரதம அதிதி: கே. கோபாலரத்தினம் (செயலக உதவி அரசு அதிபர்) கலந்து கொள்வார். இப்போட்டிகளின் இறுதியில் வெற்றி பெற்ற கழகங்களுக்குப் பரிசில்கள் வழங்கப்படும்.

**காணி விற்பனைக்குண்டு**  
 புன்னைக்கட்டுவன் தெற்கு சந்தி, ஆல் பத்திரி, பாடசாலை, கோயிலுக்கு அண்மையில் வீடு, கடை, தொழிற்சாலை கட்டக்கூடிய பத்திரப் பரப்புக்கு மேற்பட்ட காணி உடல் விற்பனைக்குண்டு. 1981 இல் பரப்பு எழுப்பியவராயிரம் கேள்வி. தற்போது நான் பத்திரவாயிரம் கேள்வி. தற்காலம் தொடர்புகொள்ளலாம்.  
 மே.பா. உதயன் விளம்பர இல: 2, இல. 15, 2ஆவது ஒழுங்கை, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

**அறிவித்தல்**  
 நயினாதிவ ஸ்ரீ நாகபூஷணி அம்மன் கோயில் புதிய முகாமைத் திட்டத்தின் கீழ் வழிபடுநர் சபையை அமைத்தலும், அறங்காவலரைத் தெரிவு செய்தலும்.  
 மேற்பட்ட கோயில் புதிய முகாமைத் திட்டத்தின் கீழ் 1986 பெப்ரவரி மாதம் 16ஆம் திகதி நாயினாதிவ ஸ்ரீ நாகபூஷணி அம்மன் வழிபடுநர் சபையை முதலாவது கூட்டத்திற்கு அங்கத்தவர்களுக்கு அழைப்பு விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

அறங்காவலர் பதவிக்கு வேட்பாளராக நிற்க விரும்பும் ஒரு அங்கத்தவர் தமது பெயரினை அறங்காவலர் சபையின் வழிமொழிபவர் அறிவிக்க வேண்டும். அங்கத்தவர்களாக இருக்கத் தல வேண்டும். பெயர் விபரங்களுடனும் அவர்களின் கைகொடுப்பத்துடனும் 10-02-1986 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியதாக எனக்கு அனுப்பி வைக்கவேண்டும். அல்லது அலுவலக நாட்களில் என்னிடம் கையளித்தல் விரும்பத்தக்கது.  
**மைதிலி சோமசுந்தரம்.**  
 உதவி அரசாங்க அதிபர் மணிமீனன், புதிய முகாமைத் திட்டத்தின் கீழ் வழிபடுநர் சபையை அமைக்க வேண்டும், தகுதிவாய்ந்த உத்தியோகத்தாரும், 02-02-1986.

அச்சிடுவோரும் வெளியீடுவோரும்: தடிப்பு உமா எக்ஸ்போட்டஸ் லிமிட்டெட், 207, மின்சார நிலையவீதி, யாழ்ப்பாணம். அச்சகம்: 15, 2ஆம் ஒழுங்கை, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம். வெளியீட்ட திகதி: 02-02-1986